

## Vasluienii au aflat detalii despre “Pactul Ribbentrop-Molotov” în cadrul “După-amiezilor culturale”



**CONFERINȚĂ...La Biblioteca Județeană “Nicolae Milescu Spătarul” Vaslui a avut loc ieri, o nouă întâlnire în cadrul proiectului “După-amiezi culturale”, iar tema discutată a fost „Pactul Ribbentrop-Molotov”. Subiectul despre tratatul de neagresiune încheiat între Uniunea Sovietică și Germania nazistă a fost aprofundat de academicianul Valeriu Matei, poet, istoric, scriitor și om politic din Republica Moldova. De remarcat numărul mare al liceenilor prezenți la eveniment, care au avut astfel șansa să își completeze cunoștințele furnizate la școală de profesorii de istorie.**

“Știți probabil de la orele de istorie, din documente, că acest act, această înțelegere, a avut inițial un scop de neagresiune. Știți probabil că cele două mari puteri, Uniunea Sovietică și Germania, voiau să își asigure spatele în cazul declanșării unui conflict la nivelul continentului european. Germanii știau foarte sigur că și-au propus ei pentru toamna anului 1939, dar nu știau în ce măsură Uniunea Sovietică va accepta mișcarea trupelor germane spre răsărit, spre Polonia. Și atunci, cu insistențe, Germania solicită încheierea unui pact, un pact de neagresiune, care s-a semnat la 23 august 1939. La o săptămână după încheierea acestui pact, Germania invadează Polonia și începe al Doilea Război Mondial”, a spus Voicu Gelu Bichinet, directorul bibliotecii, în deschiderea evenimentului. Invitatul special, care a prezentat informații interesante publicului despre efectele semnării actului respectiv, este autorul unei lucrări ce tratează exact acest subiect -”Pactul Ribbentrop-Molotov și agresiunea sovietică împotriva României”, carte publicată în anul 2012. Academicianul Valeriu Matei a satisfăcut curiozitățile elevilor despre tratatul de neagresiune, cunoscut și ca Pactul Stalin-Hitler, semnat la Moscova, dar și ale

profesorilor si reprezentantilor altor institutii din Vaslui care au rãspuns prezent la invitatia lansatã de bibliotecã.